



## 辽宁志愿者筑起战“疫”“红色长城”

在重大疫情面前，总有一种力量在蓬勃生长。这力量源于志愿，这力量汇聚奉献，这力量彰显担当。

面对疫情，辽宁150余万志愿者将崇高的誓言扛在肩上。

疫情防控宣传、物资筹措、捐赠善款、卡位值守、入户排查、体温检测、卫生消毒、垃圾清理、卫生科普、心理辅导……寒冬里一个个忙碌的身影、一张张看不到面孔的脸庞、一抹抹志愿红，汇聚成辽沈战“疫”的磅礴力量。

这是一场人与病毒的战争，也是一场“没有硝烟、事关生死”的战争。

辽宁省志愿服务工作坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，贯彻落实省委、省政府工作安排，依法有序开展志愿服务。

志愿者中，不仅有70后、80后、90后，还有40后、50后、60后，全省150余万志愿者、3万余支志愿队伍和爱心团队万众一心，虹耀大地山河，共同守护深爱的祖国。

### 150余万志愿者就位喊“到”

疫情面前，有一种心，叫万众一心。

疫情如火！省精神文明办会同全省志愿服务有关部门组织全省各市、县文明办第一时间组建“省市县志愿服务工作总群”，建立省、市、县三级抗击疫情志愿服务工作网络，多形式统筹引导全省志愿力量，在党委政府的统筹安排下，依法科学有序开展疫情防控志愿服务工作。

使命如山！辽宁文明网开设“抗击疫情 辽宁志愿者在行动”专题，大力宣传志愿者服务工作和广大志愿者抗击疫情的感人事迹；团省委成立省防控疫情青年志愿者工作协调小组，46个工作协调群同时组织开展志愿服务活动；省民政厅开通10条社工心理疏导和援助心理干预

志愿服务网上热线；省妇联组织“大辽姐姐帮帮团”巾帼志愿服务队，积极投身疫情防控攻坚战；在省文联的倡导组织下，我省文艺志愿者用丰富多彩的文艺形式开展抗疫宣传。

3万支队伍！150万余名志愿者！

“倡议书”“动员令”！各地文明办、民政、工会、团委、妇联、文联、残联、红十字会、应急、公安等志愿服务有关部门的号召接踵而至。社区防控志愿服务队、党员志愿服务队、新时代文明实践志愿服务队在各地街道、乡镇、社区和行政村迅速成立，3万支队伍、150余万名志愿者组成的疫情防控力量，有效遏制了疫情在社区、在农村的传播扩散。

### “十八般兵器”搬上志愿者宣传阵地

疫情面前，有一个阵地，叫宣传阵地。

疫情防控时期，全省志愿者迅速行动，自觉担负起宣传责任，网上网下相结合，向群众宣传防疫政策和疫情防控知识。宣传单、宣传横幅、宣传车、大喇叭、电话、微信、视频、广播、抖音、快手、微博、微信、形式多样的文艺作品……全省各地、各条战线上的志愿者通过各种形式引导广大群众科学防控疫情。

志愿者们满是汗水的脸，闪耀出生命的光辉！

盘锦市“14条不文明行为不要做”大喇叭口号人耳入心，“读盘锦”微信公众

号《今夜，为他们朗读》专栏讲述63位“逆行者”及家属的感人故事和真情告白，催人泪下。锦州北镇爱心天使团长董晓秋当起网络主播，每晚3小时通过直播形式向群众传达通知、宣传防疫知识，劝导群众居家不外出。

辽阳695支“包创建促文明”志愿服务工作队协助社区村屯利用“大喇叭”播报防疫知识，80余万份通知公告、防控信息宣传单贴满大街小巷。

全省广大文艺工作者纷纷加入志愿者的队伍，创作了歌曲、诗歌、书画、戏剧、快板等抗疫文艺作品，激励抗疫斗志。

### 大街小巷闪亮“志愿红”

疫情面前，有一座城，叫众志成城。

“我自愿加入‘盛京义勇’党员突击队，用实际行动守护家乡父老健康平安！”沈阳的大街小巷活跃着一支数万人的特殊队伍，他们有一个响亮的名字——“盛京义勇”平安志愿者。他们忙碌在社区村屯，对小区进出车辆、外来人员登记、测温、防疫宣传、维护秩序等工作；他们活跃在微信群中、电话网里，成为居民安全防范的信息收集员、平安守护员、防控宣传员、流动情报员、心理疏导员；他们坚守在一线，与社区工作人员一起24小时值班，全力保障居民身体健康和生活需求。

奉献不顾苦累，大爱铸就丰碑！

“俺在村里生活了60多年，一切了指掌，这个时候俺不去谁去！”铁岭市铁岭县阿吉镇陈平村村民、抗疫志愿者胡学良穿着红马甲、戴着口罩，每天坚守在村口，

与村干部一起在寒冬里守护村民的平安。铁岭市阿吉镇13个村数百名志愿者参与抗击疫情工作，充实了各村抗疫力量。

在东港，180余个志愿服务组织在丹东市文明办的统筹安排下，帮助社区工作者进行疫情防控。“哪里需要，他们就往哪里上”。志愿者的一句话道出了诸多志愿者的心声：“疫情面前，总要做些什么心里才踏实！”

在鞍山，鞍山振兴青年奋斗者团队迅速行动，协助铁路等有关部门守护鞍山大门。在岫岩，党员志愿者们用行动垒砌起一个个战斗堡垒，一面面鲜红的党旗在疫情一线高高飘扬。

在抚顺，近10万名志愿者第一时间冲到抗击疫情第一线，成为联防联控、群防群治的重要力量。

### 新时代文明实践志愿者 农村防控的“硬核”力量

这个冬天，太冷太冷，疫情冻僵了大自然的声音。但在农村，却活跃着一支支新时代文明实践志愿者队伍，他们肩负广大农村的疫情防控重任，他们筑起一座座农村疫情防控的坚强堡垒，用心、用情守护着乡村百姓的生命安全。

平凡的岗位，不平凡的担当！

盘锦新时代文明实践中心、所、站第一时间部署动员、第一时间组织行动、第一时间吹响了战斗集结号。道德模范、身边好人、党员干部与几千名新时代文明实践志愿者冲上防控前线，新时代文明实践志愿服务队凝聚起抗疫的磅礴力量。

在康平，175个“红马甲”志愿服务

队，身背移动小喇叭，走街串巷巡逻排查，共筑防疫安全防线。

在彰武，“红袖标志愿者”组建疫情防控志愿服务队516支，志愿者1万余人，极大解决了防控人员紧缺的问题。

在朝阳，4万余新时代文明实践志愿者协助街道、村、社区排查隐患、维护环境卫生、协助处置突发事件等工作，让大爱精神温暖朝阳大地。

北票市新时代文明实践志愿服务总队组织38个新时代文明实践志愿服务分队，252个村（社区）新时代文明实践站，全面参与到疫情群防群控工作中，发挥宣传、教育、关心、服务功能，助力疫情防控阻击工作。

### “暖心行动”温暖了你我 更温暖了世界

疫情面前，有一种爱，叫无疆大爱。

全省广大志愿者、志愿组织和爱心团队，企业、个人以多种形式捐赠应急防疫物资、捐赠善款，支援疫情防控。

志愿者眼中闪烁的是生命的光，热血化作鲜艳旗帜飘扬！

2月21日，6辆挂着“武汉加油，中国加油”条幅的蓝色大客车驶入武汉雷神山医院办公区仓库前，医院的工作人员连声道谢。这6辆车的物资是郭明义爱心团队鞍山立德树人分队捐赠的，包括3万公斤南果梨和1万公斤鸡蛋。为了南果梨保温防冻，爱心团队选择6辆大客车疾行32小时全程开着空调运送。

靠驾驶冷藏车拉货跑运输谋生的葫芦岛夫妻俩——李东新和穆秋，12天时间里，先后3次往返云南和武汉之

间，无偿为武汉运送捐赠蔬菜。披星戴月，日夜兼程，共战疫情的担当和使命驱使着他们，无怨无悔地奔驰在高速路上。他们有情有义，和战斗在一线的医护人员一样，都是“最美的逆行者”！

除夕之夜，志愿者王官升看到武汉抗疫前线医疗物资缺乏的消息，他落泪了，连夜在网上写倡议书：“我们在大连应该为他们做些什么？哪怕捐出一个口罩、一副手套、一瓶消毒水，也许就会少传播一个人……为武汉、为大连行动起来！”在大连市有关部门的指导和支持下，大年初一下午5时30分，“守护大连 抗击疫情”大连市援助新型冠状病毒防控项目正式上线，半个多月过去了，线上募集善款突破6600万元，2.2万余人次参与。多批口罩、手套、防护服、消毒液等捐赠物品运往湖北。

### 志愿者温馨的眼光、坚毅的神情 打动了你我柔软的心房

常年热心公益的康宁医院信息科职工志愿者王升焱，从2015年的冬天开始，每逢降雪天气，他便到早餐店购买现磨豆浆，化身送餐小哥，为辛勤工作的环卫工人送热豆浆。自本溪市启动疫情防控工作以来，早餐店都暂停营业了，王升焱就买了一口大锅，还有近100袋品牌豆浆粉自己在家冲起豆浆来，连续给坚守一线的环卫工人送豆浆。正月十五那天，他心里惦念奋战在抗疫一线的工作人员，又买了200袋汤圆送到了医院和社区。如今，一些志愿者主动联系王升焱，也加入到给环卫工人送豆浆的队伍里。

1月30日，抚顺聚沙公益联合团队成员爱心企业组织员工不计报酬，连夜生产，停人不停工，3天2夜生产出第一批10吨消毒剂，由身穿化学防护服的志愿服务队送到抚顺市疫情防控指挥部。

为了解决营口驰援湖北医疗队勇士们的后顾之忧，营口组建“驰援湖北、家中有我”志愿服务群，众多志愿者编织起服务网络，轮流值守24小时全方位为医疗勇士家属援助志愿服务。阜新8个志愿服务小组为阜新驰援湖北医护人员家

属提供“十帮助”的精准志愿服务。

葫芦岛企业家志愿者朱天民带领公司员工为全县25个乡镇、2个农场及2个疫情防控站点无偿捐赠价值42.5万元的口罩、补给等物资。同时，还带领公司志愿服务突击队镇守G1绥中出口和国道102线万家检查站，为车辆进行消毒作业，日夜守候辽宁西大门。

在开原，新城街道光明社区志愿服务队为辖区的隔离人员购买粮食、蔬菜等生活必需品，保障隔离群众基本生活。

在凤城，“爱心订单”服务组织志愿者“结对”，为隔离人员、困难家庭、高龄老人家庭等提供代购代送等爱心服务，让“志愿者多跑腿，居民少出门”，最大限度降低疫情发生概率。

截至3月1日，全省抗击疫情志愿者、志愿组织、志愿团队、爱心团队和爱心人士，共捐赠物资合约1.47亿元，捐款3.62亿元。

手挽着手有力量，肩并着肩有担当。一束束微光，聚集起时代的火炬。一个个平凡的人，绽放出生命的炫美！

在辽宁，150余万名余志愿者，筑起了一道抗击疫情的“红色长城”！